

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 69 (419)

Суббота, 1 сентября 1973 г.

Цена 1 коп.

Первое сентября — светлый и торжественный праздник, начало нового учебного года в советской школе.

Строители Саянской ГЭС желают учителям и преподавателям больших успехов в их благородном труде, детям и юношеству — целеустремленности, упорства в учении!

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

РЕШАЮТ ДЕПУТАТЫ

На сессии Майнского поселкового Совета обсуждался вопрос «О качестве строительных работ на объектах соцкультбыта, возводимых на территории Совета». С докладом по повестке дня выступил председатель постоянной комиссии по строительству, промышленности (Кастроустройству) Майна В. И. и главный инженер строящейся Саянской ГЭС, член исполкома Устинов И. Ф.

С начала строительства ГЭС на базе существующего поселка Майна с населением примерно 5 тысяч человек построены поликлиника, терапевтический корпус на 100 мест, два детских сада на 100 мест, промтоварный и два продовольственных магазина, реконструирован рудничный клуб, приведено в порядок ряд улиц.

В Майна проектной организацией выдана документация на сооружение хлебозавода, кинотеатра, столовой, амбулатории, пионерского лагеря и других объектов. В стадии завершения находится начальная школа, спортивный комплекс, строительный комбинат, где начальником участка А. М. ведутся строительные работы.

В поселке Черемушки, который рассчитан примерно на 13 тысяч жителей, возведение объектов соцкультбыта только начинается, хотя там уже проживает около 3 тысяч человек.

Исходя из создавшегося положения в Черемушках, управление Саянгэсстрой совместно с дирекцией строящейся ГЭС и исполкомом Майнского поселкового Совета приняли ряд временных мер, как-то: за счет жилья на территории поселка открыты узел связи, библиотека, построен временный ретранслятор, а также открыты филиал быткомбината, амбулатория, зрительный зал, приспособив для этого производственные помещения.

Однако, как на территории Майна, так и в Черемушках, в связи с ростом населения, стал резко ощущаться дефицит в культурно-бытовом обслуживании. Временная прачечная в Майна уже не соответствует нормам и не удовлетворяет запросов жителей. Кинотеатр «Енисей» находится в аварийном положении, нужно расширить и торговую сеть поселка. Нарциссый объект в Майна стало строи-

тельство хлебозавода. Необходимо также отметить, что по большинству объектов соцкультбыта сроки как сиповские, так и внутрипостроенного титула, не выдерживаются, хотя качество работ на этих объектах в последнее время значительно улучшилось.

В Черемушках затянута ввод столовой-заготовочной на 200 посадочных мест, инфекционного корпуса и магазина смешанных товаров. Главные причины — это отсутствие материалов и невозможность освоить строительство объектов соцкультбыта теми кадрами, которыми располагает СМУ-2, как ведущее подразделение в поселке.

Сессия отмечает, что финансирование объектов соцкультбыта в Майна ведется пока только за счет смет ГЭС хотя в этом поселке проживают работники Майнского АТП, Богословского лесхоза, камнеобрабатывающего комбината и других коллективов.

Поселковый Совет депутатов трудящихся отметил добросовестное отношение к строительству спортивного комплекса коллектива ДСК (начальник Мясников А. М.) и ка-

чественное ведение работ коллективом СМУ-2 (начальник Усачев В. И.).

Своим решением поселковый Совет обязал дирекцию строящейся ГЭС (директор Потемкин Ю. И.) добиться финансирования строительства клуба в Черемушках в 1974 году; управление Саянгэсстрой (начальник Карякин А. И.) и дирекцию строящейся ГЭС обеспечить ввод хлебозавода в эксплуатацию в 1974 году; управление Саянгэсстрой ввести в четвертом квартале этого года инфекционный корпус на 40 коек в Черемушках, нынче окончить стадион и форсировать строительные работы по всему комплексу со сдачей его в 1974 году, в будущем году построить прачечную в Майна.

Совет обязал управление Саянгэсстрой и дирекцию строящейся ГЭС обеспечить ввод в эксплуатацию торгового центра и заготовительной столовой на 200 мест в Черемушках во втором квартале 1974 года.

Просить объединенный стройком (председатель Чернов Е. П.) в сентябре этого года организовать кооператив по строительству индивидуальных гаражей.

Школа в Черемушках получила „отлично“

Большого производственного успеха добились строители и монтажники управления № 2 (начальник В. Усачев, секретарь партбюро Н. Самойленко, председатель стройкома Е. Мясников).

Соревнуясь за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки и социалистических обязательств, коллектив с оценкой «отлично» сдал среднюю школу в поселке Черемушки.

Управление Саянгэсстрой, партийный комитет, объединенный стройком, Майнский поселковый Совет депутатов трудящихся, комитет ВЛКСМ стройки горячо поздравляют коллектив СМУ-2 и жителей поселка Черемушки с достигнутыми успехами по сдаче школы на 1320 мест в эксплуатацию.

БУДНИ ГИДРОМОНТАЖНИКОВ ЗА ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ

Саянские гидростроители всегда готовы протянуть руку помощи товарищам, тоже покоряющим многоводные реки. Наши автомобилисты участвовали в перекрытии Зеи, каменщики строили дома на Усть-Хантайской ГЭС.

Недавно возвратились из командировки гидромонтажники бригады Героя Социалистического Труда Алексея Григорьевича Алеева. Они находились на строительстве Усть-Илимской ГЭС, где в короткий срок, всего за 20 дней, демонтировали и смонтировали портално-стреловый кран. Качество получило хорошую оценку. Там же бригада монтировала металлоконструкции на эстакаде бетонозливной дороги.

Посланцев с Енисея приняли на строительстве Усть-Илимской ГЭС тепло, как старых друзей. Были созданы все условия для плодотворного труда.

Коллектив с честью справился с поставленной перед ним задачей. «Все работало отлично, даже невозможно кого-то выделить особо, — признается Алексей Григорьевич. — Как и всегда, безупречно действовали слесари-монтажники Вячеслав Павлович Ясинский, Иван Иванович Азаров, Александр Тихонович Богатиков и другие».

Сейчас бригада сосредоточилась на сборке и покраске горизонтальной галереи на гравийно-сортировочном заводе в поселке Означенное. В дальнейшем коллектив будет монтировать второй кран КБГС в котловане.

П. Васильев.

ДЕЛА МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА

Имя бригады Анатолия Антоновича Милошкина недавно стало известно в гидромонтаже, по стажу совсем молодая. Сейчас она занята на монтаже перегружочного узла и горизонтальной галереи гравийно-сортировочного завода.

Доброкачественно ведут работы слесари-монтажники Валерий Викторович Александров, Вячеслав Владимирович Бойков, Павел Игнатьевич Рыбочкин. Ежедневно план выполняется на 130-140 процентов.

НА ХОРОШЕМ СЧЕТУ



ников, возглавляет которую Меркурий Григорьевич Вишневков. Рядом с кадровыми сантехмонтажниками трудится молодежь, получая необходимую помощь от старших. В этом — одно из условий трудовых успехов бригады.

Сантехмонтажники стремятся использовать каждую возможность с тем, чтобы плодотворно завершить трудовой год.

НА СНИМКЕ: бригадир сантехмонтажного участка М. Г. Вишневков (слева) и слесарь-вентиляционник Иван Андреевич Кукин. Текст и фото П. Дементьева.

Широко и объемно ведут работы и сантехмонтажники. Примечательно то, что в третьем году пятилетки коллектив более оперативно решает стоящие перед ним задачи, чем это было в минувшем году. На хорошем счету бригада вентиляцион-



УЧИТЫВАЯ СПРОС ТРУДЯЩИХСЯ

МОСКВА. Новые образцы продукции разрабатывали и начали выпускать производственное объединение «Мостекстильпром». Скоро покупатели увидят на прилавках магазинов декоративные покрывала из штапельной пряжи, паласы с привлекательными рисунками.

Работники объединения внимательно следят за спросом на свою продукцию, вовремя заменяют устаревшие изделия, постоянно работают над улучшением и внешнего вида изделий.

К трем образцам продукции объединения, имеющим государственный знак качества, в этом году добавятся еще два.

Коллектив объединения за семь месяцев третьего года пятилетки выполнил годовой план по реализации сверхплановой продукции.

НА СНИМКЕ: браковщик Т. П. Окунькова (слева) и контролер Т. С. Коломеец за проверкой качества новых образцов покрывала.

Фотохроника ТАСС

РЕШАЮТ ДЕПУТАТЫ О ТОМ, КАК СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Заслушав и обсудив доклад заместителя председателя исполкома Означенского поселкового Совета О. Е. Абрановича и содоклад председателя торговой бюджетной комиссии А. С. Тренизьева «О состоянии и мерах улучшения торгового и бытового обслуживания населения на территории Означенского Совета», поселковый Совет депутатов трудящихся отмечает, что проделана определенная работа по улучшению торгового и бытового обслуживания населения.

За 1972 год сданы в эксплуатацию магазин культуртоваров и овощной, переведены в хорошие помещения цеха бытового обслуживания (ремонт часов и обуви, сложной бытовой техники, радио и телевизоров). По сравнению с 1972 годом объем услуг возрос на 2,7 тысячи рублей, что составляет 110,2 процента. Добились хороших результатов ОРС Саянзгостроя по товарообороту и общественному питанию, столовая № 5 — по изготовлению и реализации собственной продукции.

Улучшился качественный состав работников прилавка и общественного питания. Вместе с тем Означенский поселковый Совет депутатов трудящихся отмечает большие недостатки в торговле и в бытовом обслуживании населения. Означенский филиал Бейского быткомбината план за семь месяцев текущего года выполнил только на 88 процентов, плохо обеспечивается сырьем и фаринтурой. Отдельные виды услуг — ре-

монт обуви, часов запланированы, имеются помещения, но пустуют из-за отсутствия мастеров. Много нареканий на качество химчистки. Слишком мал объем услуг в расчете на одного человека. Если в райцентре он составляет 5 руб. 78 коп., то на территории Означенского Совета — 3 руб. 68 коп.

Не организованы фототрафик, прокат, выездное обслуживание и другие виды. Не на должном уровне находятся подготовка и переподготовка кадров. Не пропагандируются новые модели одежды. Не полностью обеспечен цех легкого платья швейными машинами.

По торговле отмечены следующие недостатки: в ряде магазинов еще низка культура обслуживания покупателей. Большие перебои в обеспечении населения хлебом и хлебо-булочными изделиями, отсутствуют спички, макаронные изделия, овощные консервы, сухофрукты, соки и т. п.

В весенне-летний период мало продавалось свежих овощей, допускались перебои в торговле безалкогольными и прохладительными напитками. Много нареканий на низкое качество и малый ассортимент молочных продуктов. Есть случаи отпуски товаров вне прилавка.

Администрация УРСа треста Красноярсктрансстрой несерьезно подходит к подбору кадров, принимает на работу лиц, скомпромети-

ровавших себя. В магазинах ОРСа райпо, УРСа треста Красноярсктрансстрой редки выставки-продажи, базары. Магазины райпо захлаплены и затоварены. Столовой № 5 срочно нужен ремонт.

В торговле и службе быта мало уделяется внимания соревнованию. Итоги подводятся не ежемесячно, нет взаимопроверки и гласности.

Означенский поселковый Совет депутатов трудящихся своим решением потребовал от начальника ОРСа Саянзгостроя Степанова О. И., начальника УРСа треста Красноярсктрансстрой Веденева И. С., председателя Бейского райпо Невверова И. И., исполняющей обязанности заведующей Означенским филиалом быткомбината Потевня З. П. принять конкретные меры по устранению указанных недостатков в работе предприятий торговли, общественного питания и службы быта, поднять обслуживание на территории Совета до уровня, предусмотренного решениями XXIV съезда КПСС.

В решении есть такой пункт: просить директора строящейся Саянской ГЭС Потемкина Ю. И. и начальника управления Саянзгостроя Карякина А. И. форсировать сооружение общественного торгового центра, приступить к строительству фруктохрани-

Закончились соревнования среди призывной молодежи по нормативам комплекса ГТО, проходившие в два этапа.

Первый этап — массовые соревнования внутри коллективов физкультуры. Участники, показавшие лучшие результаты, были включены в сборную команду стройки.

С 22 по 25 августа в Красноярске состоялся второй, финальный этап. Наш коллектив физкультуры представляли Свишев Александр, Давыденко Николай, Занегин Сергей, Ребенко Владимир, Блинов Геннадий и Доставалов Геннадий. Программа соревнований по многоборью ГТО, состоящая из шести видов, нашей командой была выполнена полностью.

Следует отметить второй результат Геннадия Доставалова, показанный им в стрельбе из мелкока-

либерной среди всех участников

В Черногогорском районе прошел турнир волейболистов, посвященный Дню шахтера. В этом году праздники в учрежден кубок, орденом которого награждена команда строителей Саянской ГЭС.

В решающей встрече черногогорчан победил строители победившим счетом 3 : 1. Второе место осталось за командой Абрамова Хозяева игр занял третье место.

За нашу команду выступала команда капитана Петруха — капитан, пловчиха Владимировна Ушакова Анастасия Детков Владимир, тушенко Николай, лесский Александр, доренко Иван и Владимир. Лучшим спортсменом соревнований Ковалев Петр и тушенко Николай.

Редактор И. КУЛЕШОВ

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Саянскому участку механизации требуются:

Машинисты бульдозеров, машинисты компрессоров, трактористы, машинисты и помощники машинистов дизельных тракторов, электромонтеры.

За справками обращаться в отдел кадров участка механизации в поселке ремушки.

Саянский участок ДОЗа приглашает на постоянную работу:

Плотников 3-4 разряда, столяров, плотников 3-5 разряда, наладчиков и операторов обрабатывающего оборудования 4-5 разряда, токаря по металлу 4-5 разряда, стропальщиков, раскрывальщиков 3-4 разряда, электрослесаря по ремонту и эксплуатации деревообрабатывающего оборудования 4-5 разряда.

Обращаться с 8 до 17 часов в цеху лесосеха (южная окраина поселка).

Гидроспецстрою на постоянную работу требуются: электросварщики и электрослесаря.

Обращаться: п. Черемушки, Спецстрой.

В клуб «Енисей» на постоянную работу требуется техничка.

Обращаться в любое время в клубную страцию.

Столовые ОРСа Саянской ГЭС приглашают у населения в неограниченном количестве ягоды по следующей цене: смородина черная — 70 коп., малина — 70 коп., вишня (виктория) крупноплодная — 1 руб. 10 коп., черника — 1 руб. 10 коп., черника — 1 руб. 10 коп.

Грибы солено-маринованные — за 1 килограмм: рыжики и грузди — 80 коп., подосиновики, маслины — 80 коп., опята, беланки, волнушки — 80 коп.

Обращаться в столовые ОРСа в любое время.



Мощная автомобильная индустрия Италии уже давно не выпускает громоздких легковых автомобилей. Современные итальянские машины легки, компактны, маневренны. Хорошо зарекомендовали себя малолитражки «Фиат», на основе одной из которых в Советском Союзе выпускается машина «Лигули».

Ныне итальянские конструкторы работают над созданием микролитражек, — в том числе облегченных миниавтомобилей с рабочим объемом двигателя 50 кубических сантиметров.

НА СНИМКЕ: прототип итальянских легковых автомобилей недалекого будущего.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ РИСУЮТ ШКОЛЬНИКИ О СТРАНЕ, ГДЕ ЖИВЕМ

В читальном зале детской библиотеки организована выставка рисунков школьников на тему: «Страна, где мы живем». Она проводится совместно с руководителями детских школьных площадок М. И. Применко (средняя школа) и Г. В. Яковлевой (восемилетняя школа).

Очень нравятся ребята рисунки Шин Тани (6 класс), Суп-

рун Нади (7 класс), восьмилетней школы, Колосовой Оли (6 класс) и Сорокиной Оли (4 класс) средней школы и многие другие.

Ждем вас, юные читатели, на выставку. Посмотрите рисунки своих товарищей, друзей.

С. Казанцева, зав. читальным залом Манинской детской библиотеки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Фотография «Огни Саян» красного управления издательства, редакция